

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

COMENTARIOS

Ideal y Periodismo

El mejor periodista y prelado es el español don Antolín López Peñalver, ade lantándose a su tiempo, dijo, que «el mundo moderno tenía el cerebro de papá»; señalando a los católicos de acción el camino que podrían seguir, con éxito seguro, los paladios del Evangelio.

La importancia del periodismo es trascendental.

Aseguráramos, contando con sables y dolorosas enseñanzas, que el control de la vida política y social de una nación no radica en la dialéctica del diputado, ni en las supremas decisiones del gobernante, sino en la voluntad de omnimodo del periodista que, a su antojo, estructura parlamentos o derriba gobiernos.

En la vida moderna —engendro quizás de nuestro propio servilismo— se erige un nuevo «señor feudal»: el periodista... ¡dueño absoluto de la opinión pública!

Pero la transcedeada mayor estribia en que, la bella encierra opinió, es a su vez señora que de un modo fulminante e inmediato, ejecuta las inspiraciones, más o menos remotas o escuchadas, que le dictara su dueño.

Así, hemos podido ver reflejado en las urnas y manifestado en las leyes el simultáneo y doble influjo de la opinión y del periodista.

El periodista forjó la opinión... y la hizo suya; pero la opinión, a su vez, triunfó en las urnas e hizo suya a todo una nación.

Reconozco el profundo saber político de la frase del señor Lerroux: «Sin afiliado, no es posible gobernar».

¡Ni forjar temporal...—afiado yo, ¡ni asomarse siquiera a la arena! de política, sin correr el grave riesgo de que una racha gélida de indiferencia popular pudiera dejarlos sin voz!

¡Para hablar el lenguaje propio de la opinión pública—únicamente porque se manifiesta el sentir de las modernas democracias—es indispensable una educación o esa lama progresiva de voz, que, tomando tono en la ca-

lle, tenga, sin embargo—robusta y sin gangosidades—el matiz propio del pulmón que la origina; el calor de la garganta que la produce, y el sello inconfundible de las concevidades bucales que la modular!

En una palabra: que la «voz social», el lenguaje de los pueblos, la opinión pública, en fin... es una resultante de los órganos que la producen.

Si; el mito es garganta; y la conciencia, boca y labios de la opinión. ¡Bien por los oradores y los congresistas!

¡Pero el pulmón que impulsa el aire que vibra en la calle, y derriba las urnas, y produce corrientes de viento tempestuoso en el Parlamento, y levanta profundas tempestades de ignorancia donde se engendra el rayo destructor de una reza o la ilusión polémica de las grandes perspectivas nacionales; el pulmón, repito, que produce las notas vibrantes de una tragedia o las suaves y tiernas de un idilio; o mejor dicho: el poderoso de donde salta la chispa que incendia las vidas con llamas de cindescencia, o inflama la tea crepitante en las manos de la demagogia; el punto de apoyo de esa palanca formidable de la «opinión pública» que mueve y remueve el mundo entero de la vida de una nación... es el periodista!

¿Preguntas ahora, católicos de acción, la causa de muchos fracasos, la escoria de muchas incertidumbres, el fundado motivo de muchos temores? Decís, que la opinión nos mira con indiferencia... y odia, sia conocedores, nuestras instituciones... y repudia como un lastre pesado, el lazo salvador de las supremas—¡último—salvaciones de la Iglesia. ¡Todo eso es cierto! Pero responded si os place; que es muy sencilla mi pregunta:

¿Qué habeis hecho por conquistar un cerebro o por crear una opinión?... ¿Habéis propagado defendido—creando ambiente de respeto y simpatía—los periódicos que incuban y fecundan, en la opinión pública, las ideas católicas?...

J. DEL BARRIO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Con motivo del fallecimiento de su hermano político el Intendente de la Armada don Pedro Molero (q. e. p. d.) ha venido de Madrid el general de Artillería Excmo. señor don Adriano Riesco.

—De Barcelona ha venido el capitán de fragata don José Manuel Moreno de Guerra.

ENFERMOS

Guarda desde nuestro querido amigo don Joaquín Moncada Moreno, jefe de Negociado del Ayuntamiento.

—Se encuentra enferma la señora Marquesa de Fuente el Sol.

A los Ingenieros Civiles

Recordemos a nuestros distinguidos compañeros que mañana sábado a las 2 de la tarde tendrá lugar en el Gran Hotel, la comida mensual que venimos celebrando.—La Comisión,

DE PROCESIONES

Solicitando la venta de Alcalá Zamora y Azafua

Al Exmo. Ayuntamiento de la ciudad de Cartagena.

Los abajo firmantes, componentes de la comisión de fiestas organizada ante requerimiento de las diversas entidades cartageneras, tienen el honor de exponer a esa digna Corporación:

Que consideran un deber de caritativismo el suplicar al Exmo. Ayuntamiento que solicite la existencia a las próximas fiestas locales de Semana Santa, desde los días 22 al 25 del actual, del Exmo. señor Presidente de la República y del Exmo. señor Presidente del Consejo de Ministros; cuya presencia estiman favorable para seguir para satisfacción unánime de la ciudad, ya que en principio se tiene acordada en Consejo de Ministros la próxima visita del Jefe del Estado.

Al propio tiempo, y con objeto de que las fiestas que deben prepararse dejen el nombre de nuestra querida ciudad a la altura que corresponde, que solicita esta comisión la cooperación económica y entusiasta, que a su debido merecerá, de ese Municipio, al que suplico además haga llegar al Gobierno el deseo general de que adela sus brillantes representaciones de nuestra ciudad en las fechas indicadas para contribuir al mayor explendor de la ciudad durante la estancia en ella de las altas representaciones nacionales.

Agradeciendo de antemano la alocución de esa digna Corporación Municipal que esperamos contribuirá a elevar la fama de nuestras tradicionales fiestas de primavera y el prestigio de nuestra querida Cartagena, firmamos la presente en el día 3 de marzo de 1932.—Gómez de Arias García, Alberto Díaz, Gutiérrez Suárez, Juan Reverón, José Guillermo, Salvador Ríos, Antonio Vich, Atocha, Ros, Vicente Melià, José Sánchez Quesada, Fernando Flores, Adolfo Lafauci, José Casal, Otero Sánchez Miralles y Diego Romero.

Recaudación efectuada ayer por las comisiones petitorias del Comercio y ambas Cofradías

Don Juan Antonio Gómez Quiles, 250 pesetas; Bar San Miguel, 200; Casa Nadea, 100; don Angel Garrido Beyo, 100; don Juan Maestre «La Cartagenera», 100; Casa Romero, 100; Unión de Exportadores, 100; Casa Serrat, 100; don Antonio de Lara, 75; Casa de Cerezuelo, 75; Bar Málaga, 60; Zapataria Luy, 50; don Gómez Navarro, 50; don José María Asuza, 50; don Alfonso Cobacho, 40; Casa Soto, 30; don Zárate Sánchez, 30; Librería Fé, 25; don Gómez García, 25; La Flota dora Marciana, 100.

Don Joaquín Molina, 25; Casa Rubio y Mariblanco, 25; dos Luis Gómez Cauvaz, 25; don Gómez Sosol, 25; Hermanos Gómez (peluquería señoras), 25; Jesús Gata (La Imperial), 25; don Angel Sánchez, 25; dos Salvador Ríos, 20; Bazar Merciano, 20; Peluquería España, 15; dos José Font (estanco), 15; don Antonio Iglesias, 15; El Arco Iris, 15; don Diego Albaladejo, 15; don Cesáreo Baño, 15; Casa Recobres, 15; don Felgunde Díaz (estanco), 10; Granate Varas, 10; don Merino Saura, 10; don Horacio Escobar, 10; Casa Prem, 10; don Vicente Boes, 10; don Francisco Juan Sánchez, 6.

SIGFRIDO

Se alquila el 2º piso de
Aire, 32

La fiesta del Calvario

DE FUTBOL

Hoy que ir a la Junta del Cartagena

Si en Cartagena hay aficionado, si se tiene cariño de verdad a la sociedad que tan buenos días de gloria dio al fútbol local y que logró para nuestra ciudad una merecida reputación, mañana todos los aficionados, sean o no socios deben acudir al fútbol que hace la Directiva del «Cartagena».

Este grupo de entusiastas que haciendo un sacrificio han aceptado la máxima responsabilidad en los momentos más graves que puede agravar una sociedad lejos a la opinión un requerimiento para ver si se puede encontrar una fórmula que venga a resolver la difícil situación.

Creemos nosotros que no se llega a la catástrofe por que ello sería fatal para el deporte cartagenero. Tenemos fe en la afición local, que se brá corresponder al entusiasmo que el señor Bartoña prestigioso deportista puso siempre en nuestro afecto al Cartagena.

Le actual directiva compuesta de elementos modestos pero entusiastas como el que más, debe ser un ejemplo para la afición, por el gesto noble que la impulsa a resaltar los méritos y amenzas de que algunos elementos, hacia objeto al portador de él, por lo que son tales los logros que por estos conceplos salen obtenerse de la caridad de los fieles.

Deseoso de que los mencionados colectivos no se interrumpan y de que nuestros hermanos los pobres encuentren, como atenuante a su vida de sacrificios, comisa, si posible fuera, aun más abundante que otras veces, aproveche la hospitalidad que, para este objeto me otorga el digno director de este ilustrado diario local, para donde su columnas, hacer un llamamiento al corazón de los caritativos hijos de este población es demanda de una limosna que Dios recompensará como suele, para atender las necesidades.

Los que se determinen a contribuir con sus donativos, pueden entregarlos a los señores curas de sus iglesias o al que suscriba, cuanto actos para resolver en consecuencia.

FRANCISCO SOLER
Cura de Santa Lucía

N. de la R.—Se admiten donativos en la Administración de este diario, para el fin indicado por el celoso Rector del Barrio de Santa Lucía.

Ninguna Basa

en artículos de escritorio y despachos completos como

O A B C D E

Antonio Rosique, 5; don Víctor González, 4; don Bernardino Rolandi, 5; don Antonio Gallina, 5; don Luis Tavíer de Andrada, 5; doña Carmen Rodríguez, 5; doña María Ossete, 5; don José Uñavaste Pagán, 5; don Andrés Pérez, 5; don Alfonso del Castillo, 4; don Sagredo Mercia, 4; peñería Universal, 5; don José Cendrá, 2; don José Antonio Pérez, 2; don Antonio Boqué, 1; don Vicente Aparicio, 1; don Miguel Serón, 1; doña José María Milán, 1; doña Dolores Jiménez, 1; don José Álvarez, 1.

Total 2.123.

Acaba de celebrarse la junta general que la sociedad sacantevara convocó reglamentariamente. Admitieron casi todos sus socios, que permaneció por completo el domicilio social.

Con el mayor entusiasmo, se tomaron diversos acuerdos, entre los cuales figura: Un banquete a los jugadores que actualmente llenan la sociedad hayan o no intervenido en el campeonato, como homenaje a la brillante actuación, cuyo acto se celebra el próximo domingo en el campo de la plaza de España.

Celebrar un partido a beneficio del notable jugador, Antonio Ceasea; (Pinto) y conceder un voto de gracias a la cosa la Junta Reguladora por los ex-

Abad